

富洋烧烤店特别重大燃气爆炸事故追踪

事故调查报告公布

据新华社北京1月27日电 2023年6月21日20时37分许,宁夏回族自治区银川市兴庆区富洋烧烤店发生特别重大燃气爆炸事故,造成31人死亡、7人受伤,直接经济损失5114.5万元。日前,国务院常务会议审议通过了宁夏富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查报告。经国务院事故调查组调查认定,这是一起因相关企业违法违规经营、配送不符合标准的液化石油气瓶,烧烤店在使用中违规操作发生泄漏爆炸,地方党委政府及其有关部门履职不到位,燃气安全失管失控,造成的生产安全责任事故。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。习近平总书记立即作出重要指示批示,强调这起事故造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。各地区和有关部门

要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管,有效防范重特大生产安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。李强总理等领导同志作出批示,提出明确要求。应急管理部、住房城乡建设部、商务部、市场监管总局等有关部门迅速响应,组成联合工作组赶赴现场指导事故救援处置工作。

依据有关法律法规,经国务院批准,成立了由应急管理部牵头,公安部、

住房城乡建设部、商务部、市场监管总局、国家消防救援局、全国总工会和宁夏回族自治区人民政府参加的国务院宁夏富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查组。同时,邀请燃气、消防、气瓶、管网、爆炸和建筑等方面的专家参与事故调查。事故调查组通过资料查阅、座谈交流、现场勘验、实地调查、物证鉴定、视频分析、模拟实验、询问谈话、理论计算与分析以及专家评估论证等多种方式,查明了事故经过、发生原因、人员伤亡情况,查明了富洋烧烤店和气瓶检验、充装、配送等单位有关情况和责任,查明了地方有关党委政府、相关部门在

监管方面存在的问题和相关人员的责任;同时,调查组举一反三,以点带面,深入剖析事故暴露的突出问题,总结事故主要教训,提出整改和防范措施建议。

事故调查组查明,事故直接原因是液化石油气配送企业违规向烧烤店配送有气相阀和液相阀的“双嘴瓶”,店员误将气相阀调压器接到液相阀上,使用发现异常后擅自拆卸安装调压器造成液化石油气泄漏,处置时又误将阀门反向开大,导致大量泄漏喷出,与空气混合达到爆炸极限,遇厨房内明火发生爆炸进而起火。由于没有组织疏散,唯一楼梯通道被炸毁的隔墙严重堵塞,二楼临街窗户被封堵并被

锚固焊接的钢制广告牌完全阻挡,严重影响人员逃生,导致伤亡扩大。

调查组查明事故暴露的主要问题是地方党委政府及其有关部门专项整治敷衍了事,源头管理失职失责,气瓶检验充装弄虚作假,燃气经营配送使用管理混乱,餐饮场所安全失管漏管,执法检查宽松软虚。涉事有关企业存在相关违法违规行。

事故调查组按规定将在事故调查过程中发现的地方党委政府及有关部门的公职人员履职方面的问题等线索及相关材料,移交中央纪委国家监委追究问责审查调查。

针对事故中暴露的问题,事故调查组总结了五个方面的主要教训:该坚守的安全红线没有守住,该有的强烈责任感却放松懈怠,该全链条监管的却掉链子断档,该用打非治违的硬措施没有硬起来,该抓实的安全基础没有抓到位。

新华社北京1月27日电 日前,经中共中央批准,中央纪委对宁夏回族自治区党委常委,自治区政府党组副书记、副主席陈春平,自治区党委常委、银川市市委书记赵旭辉在宁夏富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故中的失职失责问题进行了立案审查。

经查,该事故是一起发生在群众身边的特别重大生产安全责任事故。事故的发生是问题长期发展积累的结果,宁夏回族自治区和相关地方党委、政府及有关职能部门贯彻落实党中央关于安全生产的决策部署不到位,对近年来发生的典型事故未深刻汲取教训,对事故发生均负有责任。

陈春平同志作为负责安全生产工作和联系消防部门的自治区党委常委、政府副主席,未严格落实地方党政领导干部安全生产责任制规定,推进本地区安全生产工作不力,对自治区燃气安全整治工作滞后、流于形式等问题失管失察,对事故发生负有重要领导责任,应予严肃处理。

赵旭辉同志作为银川市市委书记、市长,未切实履行安全生产第一责任人职责,对银川市有关职能部门监管执法等工作不力,燃气及餐饮行业管理混乱、相关部门干部不负责任甚至严重违法违纪等问题失管失察,对事故发生负有重要领导责任,应予严肃处理。

依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定分别给予陈春平同志党内警告处分、赵旭辉同志党内严重警告处分。

两名中管干部被问责

据新华社银川1月27日电 记者近日从宁夏回族自治区有关部门获悉,宁夏富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故发生后,党中央、国务院高度重视,第一时间对抢险救援、善后处置、事故调查作出部署。宁夏回族自治区公安机关对涉嫌违法犯罪的15名涉案人员立案侦查。宁夏回族自治区纪检监察机关、中央纪委国家监委驻应急管理部纪检监察组按照干部管理权限,依规依纪依法对事故中涉嫌违纪违法的66名公职人员进行严肃追责问责。

富洋烧烤店实际控制人张洪显,宁夏龙江清洁能源有限公司法定代表人张晓东,宁夏铂瀚能源有限公司法定代表人马金礼和宁夏国华检测技术有限公司法定

相关责任人被严肃查处

公安机关对15名涉案人员立案侦查
纪检监察机关严肃问责66名公职人员

代表人周志国等15名涉嫌重大责任事故罪,被公安机关立案侦查,其中11人已被检察机关批准逮捕。

银川市委原常委、政法委书记李永宁,银川市公安原党委委员、副局长李智,银川市公安兴庆分局原党委委员、副局长陈本梁,银川市市场监督管理局兴庆分局原副局长刘军,银川市市场监督管理

局兴庆分局特种设备科科长周怀国等5名公职人员因涉嫌严重违法和职务犯罪,正在接受纪律审查和监察调查。

同时,对事故中存在失职失责问题的银川市政府,兴庆区委、政府,以及自治区和银川市、兴庆区住房和城乡建设(燃气管理)、市场监督管理、商务、综合执法、行政审批、公安、消防救援等部门61名公

职人员进行了严肃处理。其中,给予自治区住房和城乡建设厅党组书记马汉文,党组成员、副厅长李有军,城建处处长赵玉军撤销党内职务、政务撤职处分;给予自治区市场监督管理厅党组书记、厅长杨少华撤销党内职务、政务撤职处分;给予自治区市场监督管理厅特种设备局局长周建福留党察看一年、政务撤职处分;给予

银川市政府党组成员、副市长刘甲锋,银川市兴庆区委书记张青雅,兴庆区委副书记、区长邓彦林,兴庆区委常委、副区长闫军撤销党内职务、政务撤职处分;给予银川市政协文史和学习委员会主任(银川市市政管理局原党组书记、局长)张新民,银川市市政管理局党组成员、副局长牛东学留党察看二年、政务撤职处分;给予银川市供热燃气服务中心主任张伟军,副主任梁安平,侯松茂撤销党内职务、政务撤职处分;给予银川市供热燃气服务中心行业管理科副科长侯杰杰党内严重警告(影响期二年)、政务撤职处分;给予银川市供热燃气服务中心市场监管科科长黄涛政务撤职处分。对其他相关责任人,分别给予党纪政务处分或诫勉处理。

美国檀香山市警方逮捕袭击中国公民嫌疑人

新华社洛杉矶1月26日电(记者谭晶晶)美国夏威夷檀香山市警察局25日说,日前在该市袭击中国公民的嫌疑人已被逮捕,指控罪名是二级谋杀未遂。

据檀香山市警察局官网发布的信息,嫌疑人是一名29岁男子,当地时间

25日晚在该市尼米兹地区被捕。

檀香山市警察局此前说,这起案件发生于当地时间23日晚9时15分左右,受害者是一名25岁女子。该女子在檀香山市区一家健身中心附近散步时,一名男子向她泼洒了不明液体,她身体严重烧伤,被送往医院治疗,情况危急。

中国驻洛杉矶总领馆证实,受害者是一名中国公民。中国驻洛杉矶总领事郭少春获悉案件后第一时间向夏威夷州政府负责人提出交涉,对案件的发生表示高度关切,强烈谴责凶手残忍不法行为,要求夏威夷政府全力协调救治受伤中国公民,敦促警方

加紧侦办案件,尽快将凶手绳之以法,并查明其作案动机。中国驻洛杉矶总领馆已派出工作组于24日紧急赶赴檀香山开展工作。

总领馆提醒在美中国公民提高风险意识,加强自我保护。如遇紧急情况,及时拨打911报警。



郑钦文获得澳网女单亚军

1月27日,郑钦文在比赛中回球。当日,在墨尔本进行的2024年澳大利亚网球公开赛女单决赛中,中国选手郑钦文0比2不敌白俄罗斯选手萨巴伦卡,获得亚军。(新华社记者 王申 摄)

兴业县迎新春书画展在市图书馆开展

本报讯(记者 黄剑红)1月26日,“无限风光 美在兴业”兴业县迎新春书画展在玉林市图书馆开展。本次展览共展出120幅书画作品,是由广西美术家协会、南宁市美术家协会、玉林市美术家协会等书画家走进兴业县采风,以辖区内的风土人情为题材创作而成的。书画家们将兴业县的古村落风貌、乡村振兴的新面貌、现代化商业中心的繁华等,通过国画、油画、水彩等表现手法形象地展现出来。开展当日,不少参展画家来到现场给观展市民讲解画作,观展市民驻足在一幅幅作品面前,流连忘返。画展将持续到2月5日。近年来,兴业县大力推进文化塑城工作,建成了桂东南抗日武装起义景区、兴业文体综合馆、家风馆、书画院、耕读社等一批文化阵地,组织开展了戏曲研讨会、书画艺术展览、工艺美术作品展览、非遗物质文化遗产展示等一批文化交流活动,鹤韵《震声出征》《一脉豪情传后世》、音乐《恩情情深》、器乐独奏《兴业八音》等一批原创文艺作品相继在自治区级表演中获奖,涌现出了覃德华、周文昌等一批区内外有一定影响的艺术家,引领兴业书画艺术创作不断向高水平、高层次迈进。



参展画家黄耀德(左二)向观展市民介绍画作。



穿越时光的春运旅程

拼版照片:
上图:2010年1月31日,广州火车站工作人员为旅客检票。
下图:2024年1月26日,乘客在广州南站无人检票口自助验票进站。
从数十万“铁骑大军”到日均千列“陆地舰队”,从肩负沉重的行囊到拉着轻便的拉杆箱,从排着长队候检人工检票到自助验证“刷脸”一秒过闸……作为春运大省,广东春运的变化映照时代的进步。十多年间,返乡的路途少了许多辛苦,出行的脚步变得更加从容。春运的面貌在变,不变的是中国人的团圆梦想。(新华社记者 卢汉欣 摄)

聚焦春运

“温馨春运 文明相伴” 全国铁路主题宣传活动启动

据新华社北京1月27日电(樊曦 白鑫雨)春运拉开帷幕,文明一路同行。27日,2024年春运第二天,由中央精神文明建设办公室和中国国家铁路集团有限公司主办的全国铁路“温馨春运、文明相伴”主题宣传活动启动仪式在北京丰台站举行。

春运期间,中央精神文明建设办公室联合公安部、交通运输部、中国民航局、国铁集团等单位组织开展2024“温馨春运、文明相伴”主题宣传活动。铁路作为大众化交通工具和重大民生工程,是联系人民群众的公共平台,是传播社会主义核心价值观的重要窗口和广阔阵地。国铁集团持续加强铁路站车文明环境建设,引导旅

客文明出行,积极助力全社会文明程度提升。今年春运,全国铁路预计发送旅客4.8亿人次。铁路部门坚持以人民为中心的发展思想,采取有力有效措施,确保铁路运输安全畅通、旅客服务优质高效,着力构建文明有礼、和谐有序的站车环境,努力实现“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的春运目标。

启动仪式上,中国文明网、《人民铁道》报业有限公司共同发布了《铁路旅客文明出行倡议》,从遵守站车秩序、维护公共安全、保持环境卫生、爱护设施设备、讲究以礼待人等五个方面,倡导旅客树立文明观念、争当文明使者、展示文明形象。

春运首日全社会跨区域 人员流动量近1.9亿人次

新华社北京1月27日电(记者 叶昊鸣)记者27日从2024年综合运输春运工作专班获悉,根据专班数据显示,1月26日(春运第1天,农历腊月十六),全社会跨区域人员流动量18935.2万人次,环比增长9.5%,比2023年同期增长19.7%。

具体来看,铁路客运量1106.3万人次,环比增长12.1%,比2023年同期增长78%;水路客运量58.3万人次,环比增长17.2%,比2023年同期

增长48.6%;民航客运量206.6万人次,环比增长4.1%,比2023年同期增长111.8%。

同时,公路人员流动量17564万人次,环比增长9.4%,比2023年同期增长16.6%。其中,高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量14768万人次,环比增长10.2%,比2023年同期增长9.4%;公路营业性客运量2796万人次,环比增长5.2%,比2023年同期增长78.4%。